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„Кад је Милош страже разумео, 
а он викну на своје војводе,
а војводе младе барјактаре
Те барјаке горе подигоше,
а на своје коње посједаше

српској војсци абер учинише
И на ноге војску подигоше.”

Из народне песме „Устанак кнеза Милоша на Турке“
(Циклус песама о ослобођењу Србије и Црне Горе,  

Вук Стефановић Караџић)

ТаКовсКИ усТанаК
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Борба за стварање модерне српске државе почела је Првим српским устанком 1804. го-
дине, а настављена 1815. године подизањем Другог српског устанка у Такову, под вођством 
најутицајнијег народног првака Милоша Обреновића.

Народ и његове вође у оружаној борби видели су једини начин да се оконча вековна 
османлијска власт и обнови државност коју је у три века јачала лоза Немањића. Снажна 
симболика прошлости била је путоказ на раскршћима историје, а из таме векова светлео је 
државотворни дух српских владара.

Из устаничких чета, из народа који се латио оружја да би изборио своју слободу, настала 
је српска војска. Употреба оружја и народне војске у борби за стварање самосталне нацио-
налне државе одредила је у српској политичкој култури значај војног фактора и опредељење 
да се војска развија као народна узданица која ће једног дана довршити националну мисију 
ослобођења. 

Устанак је значио нови почетак борбе за стварање модерне српске државе, коју је кнез 
Милош наставио да води дипломатским средствима, изборивши се за српску аутономију у 
оквиру Отоманског царства и успостављање Кнежевине Србије, која је имала своју скупшти-
ну, устав и владарску династију. У стварању српске државности војска је имала значајну 
улогу.
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У спомен-комплексу у Такову налази 
се монументална бронзана скулптура 
„Таковски устанак“, дело српског вајара 
Петра Убавкића, на којој су приказани 
кнез Милош и архимандрит Мелентије 
Павловић у тренутку заклетве 



10



11

„Историја наше Србије је књига о сталном страдању. Свака сила је ударала 
и удара на нас, моћна и ослоњена на неправо названо право јачег. Зато је 
наш намучени и напаћени народ исписао историју слободарства, народа који 
никада није кренуо да осваја, који није стварао робове већ их је ослобађао.

Поносна на своје јуначке претке – устанике, редове, војводе, команданте, 
хероје – Војска Србије као модерна оружана сила часно служи својој отаџбини 
и народу из ког је поникла, праћена громогласном снагом истог усклика кроз 
векове, војевања и победе, до дана данашњег: ЖИВЕЛА СРБИЈА!”

Председник Републике 
Томислав Николић

дан војсКе србИје – 23. апрИл



12

Војска Србије прославља свој празник 23. априла, у спомен на дан када је 1815. године 
подигнут Други српски устанак. Наоружани народ, спреман и одлучан да настави борбу за 
слободу, представљао је снажан ослонац дипломатским напорима за освајање аутономије и 
државности. Војска, изникла из дубоког народног бунта против вековне туђинске власти, оста-
ла је судбински везана за свој народ и у свим ратовима за очување тешко стечене слободе и 
државне независности. 

Данас Војска Србије представља модерну одбрамбену оружану силу која способности гра-
ди у споју чврстих темеља традиције и најбољих стандарда великих армија света. Институција 
је од највећег поверења грађана Србије, гарант њене стабилности и безбедности и стварања 
услова за бржи економски напредак. Увек је прва кад треба помоћи народу у најтежим тре-
нуцима и све присутнија у мировним напорима и мисијама под окриљем Уједињених нација 
и Европске уније.

Најважнији задаци усмерени су на даљу модернизацију, у складу са укупним могућностима 
државе, као и одржавање стратешког смера активне и свеобухватне војне сарадње.

Прослава Дана Војске Србије потврђује да памтимо и ценимо жртве свих који су дали жи-
вот за слободу и част отаџбине. Србија коју градимо има обавезу према њиховим победама и 
још већу обавезу према сновима нових генерација.
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„Застава је највећа светиња војничка, 
свето знамење војничке части и дужности, 

војничке славе и поноса“. 

Генерал Степа Степановић, министар војни, 1911. године

војне ЗасТаве
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За слободу  
И ЧасТ оТаЏбИне

Текст на заставама јединица Војске Србије
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На централној прослави Дана Војске Србије у Такову и обележа-
вања два века од Таковског устанка, председник Републике Србије 
додељује војне заставе јединицама ранга бригаде Војске Србије.

„Застава је највећа светиња војничка, свето знамење војнич-
ке части и дужности, војничке славе и поноса“, рекао је генерал 
Степа Степановић, који је био министар војни када је краљ Петар I 
Карађорђевић, уз почасну паљбу и парадни марш, свечано уручио 
војне заставе пуковима Српске војске на Бањици, 1911. године.

Војне заставе Војске Србије уређене су Правилом о грбу Војске 
Србије, војним заставама, војним ознакама и другим симбо-
лима и обележјима Војске Србије из надлежности председника 
Републике Србије. Оне представљају карактеристична обележја 
која традиционално симболизују припадност војном саставу, вој-
ничку част и јединство јединице или брода.

Право на војну заставу имају јединице ранга бригаде и бродо-
ви речних јединица (на крми и прамцу брода, према одредбама 
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Правила бродске службе). Војне заставе имају 24 јединице Војске 
Србије. Председник Републике поводом овог великог јубилеја 
уручује 23 војне заставе, а војна застава Кадетској бригади већ 
је уручена.

Уочи првог српско-турског рата 1876. године, на предлог ми-
нистра војног, одобрено је да се набаве заставе за 77 батаљона 
2. класе народне војске, а до 18. јуна 1876. заставе су добили 
батаљони 1. и 2. класе народне војске и 29 ескадрона коњице. По 
Уредби о заставама из 1884, заставе су, на Цвети 1886. године, 
добили активни пешадијски и коњички пукови, гардијски еска-
дрон, резервни пешадијски пукови и резервни коњички дивизио-
ни и краљева гарда. Тада су додељене 33 заставе. 

Нове заставе јединицама српске војске увек су додељиване 
свечано, уз највеће државне и војне почасти. Тако је 1911. године, 
на свечаности на Бањици, краљ Петар I Карађорђевић, у прису-
ству министра војног Степе Степановића, предао пешадијским и 
коњичким пуковима, гарди и жандармерији 51 заставу. На истом 
месту је 1930. године краљ Александар доделио 69 застава пеша-
дијским и коњичким пуковима, краљевој гарди и жандармерији. 
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У току Народноослободилачког рата пролетерским бригадама 
заставу је предавао врховни командант Јосип Броз Тито или ње-
гов изасланик. Те заставе задржане су у јединицама ЈНА све до 
22. децембра 1951. године, када су додељене нове заставе.

После реорганизације Војске Србије заставе бригадама уручи-
ване су на свечаностима поводом њиховог формирања. На свеча-
ности у Такову бригаде добијају нове заставе, а старе одлазе на 
чување у Војни музеј.

Главни део војне заставе (аверс и реверс) израђен је од дуплог 
креп-сатена или свиле у облику квадрата и са три стране је укра-
шен ресама. На десној страни главног дела војне заставе, када 
је застава у положају за поздрав, налази се застава Републике 
Србије са малим грбом Републике Србије на средини заставе. 

Друга страна војне заставе је у боји карактеристичној за једи-
ницу ранга бригаде. На средини заставе налази се амблем једини-
це ранга бригаде, изнад амблема полукружни натпис њеног пуног 
назива, а испод амблема текст, односно девиза „За слободу И 
ЧасТ оТаЏбИне“.
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Трака (лента) војне заставе је у бојама заставе Републике 
Србије и од истог је материјала као и главни део заставе. На 
краћим странама украшена је ресама у боји злата. На једном 
крају траке (ленте) војне заставе извезен је мали грб Републике 
Србије, а на другом крају, на супротној страни од грба, исписан 
је назив јединице. Трака (лента) војне заставе на једној трећини 
своје дужине (на крају где се налази мали грб Републике Србије) 
пролази кроз два месингана прстена, која су причвршћена за врх 
дршке копља. Гајтан војне заставе (са ресама и по једном кићан-
ком на крајевима) израђен је од срме у боји злата. 

Копље за војну заставу састоји се од главе са врхом и дводел-
не дршке са оковом. Глава копља за војну заставу састоји се од 
основе, врата, јабуке и финијала. Основа главе се причвршћује 
за дршку са два месингана завртња. На врат главе причвршћују 
се трака (лента) војне заставе и гајтан са кићанком. Јабука је 
постављена на врат копља, а на њој се налази финијал у облику 
шиљка који је израђен од месинга, у који је уметнута апликација 
крунисаног двоглавог орла са штитом и оцилима у боји сребра.
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Дршка копља војне заставе израђена је од храстовог дрвета  
лакираог безбојним лаком и има два дела која су спојена месин-
ганим муфом на увртање. Оков копља војне заставе састоји се од 
основе и штитника. Оков копља је израђен од месинга. Основа 
копља се оковом причвршћује за доњи крај дршке са два месин-
гана завртња. Штитник је конусног облика, са заобљеним врхом.
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„овај грм ће време да осуши,
И камени стуб ће да поруши,

ал’ србија вечито стајаће
И Милоша име помињаће“.

Натпис на споменику Другом српском устанку,
Таково, 1887. године

ТаКово
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Таково је место у општини Горњи Милановац у коме је кнез Милош Обреновић 
подигао Други српски устанак, на Цвети 1815. године. Представља историјску чи-
танку која одсликава време стварања модерне Србије. 

Најзначајнија сведочанства о овом бурном времену налазе се у спомен-ком-
плексу у Такову. У Музеју је смештена стална изложбена поставка, у којој је најзна-
чајнија слика Паје Јовановића „Таковски устанак“. 

Црква брвнара у Такову, посвећена Светом Ђорђу, саграђена је 1795. године. Ту 
је на Цвети 1815, одржана света литургија и обављено причешће устаничких вођа,  
а после богослужења Милош Обреновић објавио је да се креће у нови бој против 
Турака. То је учинио под храстом лужњаком, знаменитим таковским грмом, пред 
великим народним збором. 
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дан аКТИвносТ МесТо

ЧеТврТаК
16. апрИл Музичко-сценски приказ „Грм” Дом Гарде Топчидер

пеТаК
17. апрИл

Промоција шестог спота из серијала „Буди 
професионалац” Дом Војске Србије, Београд

понедељаК
20. апрИл

Променадни дефиле Војног оркестра Ниш
Ниш (Трг краља Милана – Обреновићева 
улица – Трг краља Александра)

Церемонија свечаног уручења одликовања и војних 
признања

Велика ратна сала старог Генералштаба, 
Београд

уТораК
21. апрИл

Пријем код председника Републике Србије
Зграда Генералног секретаријата 
Председника Републике

Концерт Уметничког ансамбла Министарства 
одбране „Станислав Бинички“ Горњи Милановац

Пријем код министра одбране и начелника 
Генералштаба Војске Србије Кристална сала Дома Гарде, Топчидер

аКТИвносТИ поводоМ два веКа ТаКовсКог усТанКа       И дана војсКе србИје – 23. апрИла
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аКТИвносТИ поводоМ два веКа ТаКовсКог усТанКа       И дана војсКе србИје – 23. апрИла

дан аКТИвносТ МесТо

среда
22. апрИл

Променадни дефиле Репрезентативног оркестра 
Гарде 

Београд (Трг Републике – Кнез Михајлова – 
Калемегдан)

Отварање изложбе „Други српски устанак и 
владавина кнеза Милоша“ Галерија Војног музеја, Београд

ЧеТврТаК
23. апрИл

Свечана литургија Црква брвнара у Такову

Откривање споменика кнезу Милошу Обреновићу Пожега

Обилазак родног места Милоша Обреновића и 
Цркве задужбине Светих апостола Петра и Павла Горња Добриња

Полагања венаца на Споменик Другом српском 
устанку Таково

Централна свечаност поводом Дана Војске 
Србије „ТаКово 2015“ и додела војних застава 
јединицама Војске Србије

Таково

Почасна артиљеријска паљба
– Савска тераса Београдске тврђаве, Београд  
– Таково
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редни број аКТИвносТ вреМе
1. ПОСТРОЈАВАЊЕ ЈЕДИНИЦА ЗА ВОЈНУ СВЕЧАНОСТ ПРОСЛАВЕ ДАНА ВС 12.50 до 12.55

2. ПОЛАГАЊЕ ВЕНАЦА НА СПОМЕНИК ДРУГОМ СРПСКОМ УСТАНКУ 12.55 до 13.00

3. ДОЧЕК ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 13.00 до 13.05

4. ДОЧЕК ДРЖАВНЕ ЗАСТАВЕ 13.05 до 13.08

5. ИНТОНИРАЊЕ ДРЖАВНЕ ХИМНЕ 13.08 до 13.10

6. ОБРАћАЊЕ ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 13.10 до 13.17

7. ПОЧАСНА АРТИљЕРИЈСКА ПАљБА 13.17

8. ДОДЕЛА ЗАСТАВА 13.17 до 13.37

9. ЕГЗЕРЦИР ГАРДЕ 13.37 до 13.43

10. ИСПРАћАЈ СТАРИХ ЗАСТАВА 13.43 до 13.47

11. НАЛЕТ ВАЗДУХОПЛОВСТВА 13.43 до 13.47

12. ИСПРАћАЈ ДРЖАВНЕ ЗАСТАВЕ 13.47 до 13.50

13. ОБИЛАЗАК ПРИКАЗА ДЕЛА НАОРУЖАЊА И ОПРЕМЕ (тт збор) 13.50 до 14.30

14. ВОЈНИЧКИ РУЧАК 14.30 до 15.30

програМ ценТралне свеЧаносТИ у ТаКову



29

распоред брИгада на ценТралној свеЧаносТИ
Р

О
Г

За
ст

ав
ни

 
во

д

ГА
Р

д
А

Ц
ен

тр
ал

на
 

ло
ги

ст
ич

ка
 

ба
за

22
4.

 Ц
ен

та
р

за
 е

ле
кт

р.
де

јс
тв

а

Бр
. в

ез
е

1.
 б

р 
К

оВ

2.
 б

р 
К

оВ

3.
 б

р 
К

оВ

4.
 б

р 
К

оВ

Еш
ел

он
 

ст
ар

их
 

за
ст

ав
а

С
пе

ци
ја

лн
а 

бр
иг

ад
а

м
аб

р/
К

оВ

Ре
чн

а 
ф

ло
ти

ла

В
ој

на
 

А
ка

де
м

иј
а

20
4.

 в
бр

.

98
. в

бр
.

25
0.

 р
бр

 
за

 П
В

д

12
6.

 р
б.

 
В

О
ЈИ

Н

Б
ач

ка
 б

р.

д
ри

нс
ка

 
бр

.

Ја
бл

ан
ич

ка
 

бр
.

Бр
ан

ич
ев

ск
а 

бр
.

Ти
м

оч
ка

 б
р.

Ра
си

на
 б

р.

Бе
ог

ра
дс

ка
 

бр
.

Ба
на

тс
ка

 б
р.



30

1. ДОЛАЗАК ПРЕДСЕДНИКА СРБИЈЕ

2. ПОЛАГАЊЕ ВЕНАЦА НА СПОМЕНИК

3. ДОЧЕК ПРЕДСЕДНИКА СРБИЈЕ

4. ПРЕДСЕДНИК ОБИЛАЗИ СТРОЈ

5. ДОЧЕК ДРЖАВНЕ ЗАСТАВЕ

6. ИНТОНИРАЊЕ ХИМНЕ

7. ОБРАћАЊЕ ПРЕДСЕДНИКА СРБИЈЕ

8. ДОДЕЛА ВОЈНИХ ЗАСТАВА

9. ЕГЗЕРЦИР ГАРДЕ

10. МЕСТО ПОСТРОЈАВАЊА ЈЕДИНИЦА

11. ВИП ШАТОР

12. ТТ ЗБОР

13. ЦЕНТРАЛНА ПОСМАТРАЧНИЦА

14. press ЦЕНТАР

15. ПОДЕЛА ОБРОКА ГРАЂАНИМА

шеМа МесТа
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